

## 謝辭

終於到了整本論文最後階段，一想到只要完成這篇謝辭時就能離開離開政大，心中的感受真的是五味雜陳。開心的是我終於如期的畢業了，難過的是這也意味著我要離開這陪伴我六年生活的政大。人真的很奇怪，在剛進來的時候總是想著什麼時候能離開這個鬼地方，等到要走的時候卻又流露出依依不捨感受，或許這就是所謂的日久生情吧。陳之藩說過：「要感謝的人太多，那就謝天吧！」我曾經想過就用這句話來代表我的謝辭就好，但如今我還是想一一列出在這些日子以來幫助過或陪伴我的人，縱使有很多人可能不會看到，但還是要表達我的感激之意。

那當然能完成這篇論文最感謝的絕對是我的指導教授羅光達老師，想當初在大學的時候無緣修習到光達的課，當時就覺得十分遺憾，沒想到在研究所時竟然成了我的指導教授，人生的際遇總是這麼奇妙。老師豐富的知識、幽默的個性以及良好的人際關係都讓人十分羨慕，也是我應該學習的地方，同時因為老師高超的指導功力，今天才會有這本書的誕生。除此之外就如同之前在蘭嶼的明信片上寫的一樣，相信在老師指導的這兩年中讓我在學識與酒量上有了長足的進步，當然也很感謝碩一時老師願意讓我擔任統計助教，除了讓我的荷包滿滿外，也讓我有一個教書的經驗，只能說在碩士這兩年生活麻煩老師了，十分感謝老師的照顧。

除此之外也要感謝吳文傑老師以及林翠芳老師願意抽出時間來擔任我的口試委員，並且在口試時讓我感受到自己論文中缺少的部分，你們提出些一針見血的意見是讓這本論文能更加完整的關鍵，在此獻上我深深的感謝。當然還有所有政大財政的老師們，因為有你們六年來對我的教導，每位老師所教的課就像是一塊小小的拼圖，在這六年的拼湊下，才能成就今天的我，在此也一併感謝。

當然在這邊也要感謝我的父母，因為他們我才能無憂無慮的度過我的

學生生活；也因為他們怕我舟車勞頓而讓我住宿，讓我有機會體驗在外生活之經驗；當然也因為他們給我有自由的空間，讓我能自由選擇我所想到的，總之今天我所擁有的一切，都是他們不辭辛勞所換來的，在此獻上我最深的感激。還有就是要感謝我姊，讓我在英文遇到問題時有人可以討教兵，在我考上研究所以及碩士畢業時也不忘給予祝福，也願妳即將踏上的英國留學之旅能一切順利，也感謝 Rich 幫我修了我的英文摘要。還有當然也感謝所有親戚之照顧與疼愛，在此一併感謝。

大學就是室友到了碩士時還是室友的建銘，讓我在這兩年不會無聊，回到房間也有一個可以說話的對象，有時生活上些事情也受到你的幫助。從大學就很聒噪到了碩士還是很聒噪的潘鐵克，雖然妳很愛抱怨一些有的沒有的，不過也因為這樣我也才能跟你抱怨一些有的沒有的，所以也算是扯平了。還有就是同鄉的大宏、常常打工的存民、很隨和的鈺庭以及請我吃豆花的阿旺，我不會忘記我們在蘭嶼之行那些有趣的事情，讓我在那次我們自以為的畢業旅行中得到了許多樂趣。另外淳澤常常問你一些統計軟體的問題，謝謝你每次都熱心的給我答案。對了在口試當天早上吟咨以及伊君分別用 MSN 以及簡訊幫我加油打氣，讓我在那天早上焦躁不安的心情能穩定下來，還有每次跟妳們聊天都很有趣，哈哈。在此對上述陪伴我走過碩士生活的同學們獻上我的謝意，也願你們未來都能一切順利。

少不了的還有大學一起走過的那些人，遠在美國的小馬常常關心在台灣的我們；同樣也在美國的小豬總是分享一些很有趣的故事；最近台灣跑來跑去的瓊瑤在台北時也常陪我到處吃吃喝喝或是聊天；在替代役當兵的長伯只要有空也會來找我們玩樂；終於退伍的小昭與要飛去美國的小 P 也是有情有義的來參加我的畢業典禮；在台南的易駿也在我去台南玩時熱情招待；要搬家的林偉與股票玩很大的阿三常常來研究室一起努力念書，雖然我們比較多的時間是在聊天；總之大家只要有空都會來找我玩，讓我這兩年的生活依然與大學生涯精彩，很高興大家並沒有因為畢業而就這樣散

去。然後絕對不能少的就是姿好，很高興在這兩年的生活依然有妳的陪伴，常常要麻煩妳幫我處理一些大大小小的雜事，同時也要忍受我時常做了一些蠢事，以及我有時一些壞脾氣與壞習慣，妳盛大的玩偶軍團們總是讓我在枯燥的生活中獲得了許多樂趣，在此除了感激還是感激。

然後對於成景電研的夥伴們、財政系排的學長學弟們、財政系的同學們以及光達老師碩一助理的學弟妹們，雖然我很想一一列出你們來表達我的感謝之意，但這樣寫下去的話我怕我的謝辭會比內文還多，原諒我只能以各團體稱呼，但你們在這些日子中陪我吃飯、打球、聊天以及講一些有的沒有之類的，都是拼湊我這兩年生活的一部分，在此也同時獻上我感謝之意。

最後，看了一下我自己的謝辭，不知不覺已經到了第三頁，我看應該沒有人會寫這麼多吧。不過寫了越多卻覺得自己沒感謝到的人越多，因此我只能在此對沒寫到的人說聲抱歉以及一聲謝謝，你們都是我生命中不可或缺的元素，也願大家在未來的日子裡都能一切順利，那就有緣再相會吧，掰掰！

哲民

2009年7月16日 清晨

於 政大自強九舍 D338 寢